
Seite 1 von 3 

S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 20. März 2019 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:30 Uhr 

Anwesend waren: 3 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Diezel   stellv. Ortsteilbürgermeister 
Frau Karius  
Herr Schneider  
 
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
5 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 12. März 2019 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 28. Februar 2019 
TOP 2 Stellungnahme zur Vorlage 9/2019 
 Ortspauschale 2019 
 Verteilung der Ortspauschale auf die 17 Ortsteile der Stadt Gera  
TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Diezel, stellvertretender Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste 
sowie die Ortsteilratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden 
festgestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle 
anwesenden Mitglieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 28. Februar 2019 

 
Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Diezel stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 

 
TOP 2 Stellungnahme zur Vorlage 9/2019 

Ortspauschale 2019 
Verteilung der Ortspauschale auf die 17 Ortsteile der Stadt Gera 
 
Herr Diezel informiert zur Vorlage und bittet den Ortsteilrat um sein Votum. 
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 
 

TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 
Auf dem Spielplatz am Gemeindezentrum wurden die Bänke und Sitzraufen erneuert. 
Restarbeiten sind hinsichtlich der Spielgeräte zu verrichten (lt. Prioritätenliste SPEK 
2030 OT Thränitz Position 3). 
 
Die Verkehrsteilnehmerschulung findet am 28. März 2019 um 19:30 Uhr statt. 
 

TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

Die Anliegerstraße zur Thränitzer Siedlung weist wieder große Schäden auf.  
 
Die Bankette der Straße von Thränitz in Richtung Zschippern sind ausgebrochen. Am 
Straßenrand haben sich tiefe Löcher gebildet. Es wird wiederholt auf eine hohe Unfall-
gefahr aufmerksam gemacht! Des Weiteren sind die Bankette der Straße von Collis in 
Richtung Süd-Ost-Tangente stark ausgewaschen, die Fahrbahn ist ausgefahren und 
weist Risse auf. 
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Es wird darum gebeten, dass an allen Zugangsstraßen nach Thränitz/Collis/Stern die 
Leitpfosten überprüft werden. Der größte Teil dieser liegt am Straßenrand. 
 
(Anmerkung: Diese Bürgerhinweise sind bereits nach der Sitzung des OTR im Februar 2019 an 
 die zuständigen Fachdienste weitergeleitet worden.) 

 
Herr Hemmann bittet um Information zur Einrichtung eines neuen Stadtteilbüros. 
 
(Anmerkung: Das Stadtteilbüro Gera-Lusan befindet sich in Trägerschaft der  Kindervereinigung e. 
 V. Gera. Das Stadtteilbüro Gera-Bieblach befindet sich in Trägerschaft der GWB 
 „Elstertal“. Informationen, Auskünfte, Beratungen etc. sind direkt in den Büros Vor-
 ort zu erhalten.) 

 
Die Leiterin des Thränitzer Kindergartens, Frau Latzke, möchte das im Gebäude befind-
liche nicht mehr genutzte Ortsteilratsbüro für den Kindergarten nutzen. Durch Herrn 
Diezel wird eine Antragstellung an die Stadtverwaltung durch den Träger des Kindergar-
tens empfohlen. 
 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der stellvertretende Orts-
teilbürgermeister, Herr Diezel, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


